
Схема конспекта занятия 

 

Педагог (ФИО) Боярская Наталья Александровна 

Образовательная область – «Художественное творчество», «Познание», 

«Коммуникация», «Физическая культура»  

Возрастная группа – средняя 

Тема занятия  «Снежинка» 

Цель занятия: 

Познакомить детей с техникой «Рисование манной крупой» 

Материал: Панно из манки «Зимний лес», манная крупа, клей ПВА, цветной картон 

темных оттенков черный, фиолетовый, темно-синий, кисти «щетина» и простой 

карандаш на каждого ребенка, подносы с манкой: 1 на 4-е ребенка, лупа 1 на 2-х 

детей. 

Предварительная работа:  Наблюдение за снегопадом; рассматривание снежинок, 

пойманных на варежки; опытно- экспериментальная деятельность с песком; 

рисование палочкой на песке; занятие по рисованию на тему: «Волшебные 

снежинки»; чтение стихов о зиме. 

 

1. Организационный момент, начало занятия включающие: 

Игра «Отгадай настроение»  

Цель: создание комфортной обстановки для занятия 

Деятельность детей Деятельность педагога Примечание 

 

Дети стоят в кругу, 

отгадывают и 

показывают мимикой 

настроение 

Восп-ль показывает картинки с 

разным эмоциональным 

состоянием. 

 

 

 

2. Основная часть занятия 

1. Формировать любознательность, исследовательские умения. 

2. Развивать тактильную чувствительность рук и  мелкую моторику детей. 

3. Совершенствовать эстетический вкус, воспитывать аккуратность в работе 

и  бережное отношение к предметам, игрушкам, композициям, как 

результатам своего труда и труда взрослых. 



Деятельность детей 

 

Дети сидят на 

стульчиках, слушают 

воспитателя, 

отвечают на вопросы. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Дети слушают 

стихотворение. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Дети исследуют 

крупу, отвечают на 

вопросы воспитателя. 

 

Деятельность педагога 

Восп-ль: Как красиво зимой! 

Природа в белоснежных 

кружевных нарядах. Белый 

пушистый снежок, красивые 

морозные узоры, свежее зимнее 

утро. 

Ребята, я хотела бы вам показать 

одну очень интересную картину 

(показывает панно из манки 

«Зимний лес»). Посмотрите 

внимательно. Нравится? Что 

нарисовано на картине? (ответы 

детей) 

Воспитатель (читает 

четверостишие) 

Белые снежинки падают с небес. 

В серебристой шубке спит 
притихший лес. 

Птички улетели в дальние края. 

Мишка спать улегся, вся в 
снежке земля. 

Воспитатель: Ребята, как вы 

думаете, из чего выполнена эта 

работа? На что это похоже? 

(ответы детей) 

На самом деле это манная крупа, 

из которой всем вам когда-нибудь 

готовили манную кашу. Вы уже 

умеете рисовать красками, 

карандашами, гуашью. А хотите 

научиться рисовать манкой? 

(ответы детей) 

Хотите познакомиться со 

свойствами манной крупы. 

Потрогайте ее, пощупайте, 

Примечание 

Стульчики стоят 

полукругом 

возле доски. 

На доске висит 

Панно из манки 

«Зимний лес» 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Дети подходят к 

подносам с крупой, 

рисуют пальчиком.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

потрите между пальцами, 

пересыпьте с ладошки на 

ладошку. Рассмотрите манку 

через лупу, по одной крупинке и 

сразу много. 

Воспитатель: Скажите, что вам 

напоминает манка, на что она 

похожа, какая она? (ответы 

детей) 

Да, ребята, вы правильно сказали, 

что манка сыпучая, мелкая, 

крупинками. И на ощупь манная 

крупа похожа на песок из 

песочницы. Помните, как летом 

мы рисовали на песке палочками. 

Вы знаете, оказывается, что на 

манке тоже можно рисовать, как 

на песке. Я хочу научить вас 

этому.  

Подойдите к подносам и 

попробуйте пальчиком 

нарисовать какие-нибудь простые 

рисунки. 

Воспитатель: А теперь, я хочу 

вам показать еще один способ 

рисования манкой. Это не очень 

сложно. Я предлагаю вам стать 

помощниками Деда Мороза и 

сделать свою снежинку. 

Посмотрите, как я это делаю.  

(Воспитатель показывает и 

одновременно рассказывает).  

Для того, чтобы снежинку было 

хорошо видно, нам понадобится 

картон тёмного цвета, на нем мы 

рисуем простым карандашом 

красивую снежинку, затем берем 

кисть, набираем на нее побольше 

клея и намазываем контуры 

снежинки клеем толстым слоем. 

На столе 

приготовлена 

манка. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

На другом столе 

приготовлены 

подносы с 

манкой. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

Дети рассаживаются 

на свои места и 

приступают к работе. 
Разводят краску в 

воде, размешивают, 

разливают по 

розеткам. 

Предложили 

заморозить цветную 

воду на морозе, или в 

морозильной камере. 

А потом насыпаем манку тремя 

пальцами, как будто кормим 

птичек. Ждем, когда клей чуть 

подсохнет, и стряхиваем лишнюю 

манку. Ну вот, моя снежинка 

готова. 

А сейчас проходите к своим 

столам и приступайте к работе. 

Воспитатель включает какую-

нибудь нежную музыку.  

(Во время работы воспитатель 

помогает детям, подсказывает, 

поправляет. 

 

 

 

 

 

 

 

Звучит музыка 

3. Заключительная часть 

Подведение итогов проделанной работы. Рефлексия. 

Цель: создание радостной атмосферы от выполненной работы. 

Деятельность детей Деятельность педагога Примечание 

 

Дети радуются, что 

помогли белочке. 

Благодарят белочку 

за угощение. 

Воспитатель: Ребята,  белочка 

угощает вас своими орешками. 

 

 

 

 
 


